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F o a i e biserieeaseă-politieâ — Apare în iiecare Sâmbătă 

O gafă politică 
(=) E vorba de cunoscuta declaraţie a dlui 

metal Averescu, preşedintele partidului poporu
lui, pe care a făcut-o unui corespondent al zia-
nHui „Universul" şi in care a preconizat, că 
ttţtnii României sunt a se împărţi în „dtsrobi-

|grt" fi „dezrobiţi", înţelegând sub aceştia din urmă 
toţi locuitorii provinciilor alipite, cărora le 
testă dreptul de a fi la conducerea ţării. 

Chestia e mai veche. Pretinsul intervitio al 
mspondentului N. Ciocârdia s'a publicat pe la 
ktputul lui August, provocând protestul unanim 

tuturor oamenilor de bine ţi reuşind să adune 
iproape toată presa — în deosebi pe cea din Ar-
kal — într'o singură tabără, ce respingea cu 
Mignare calificativul ruşinos şi primejdios, pe 
are nici un bărbat politie n'a îndrăsnit să-l folo-
mscă la adresa celorce, la 1918, cu atâta însu-

ire au proclamat unirea pe teci a tuturor 
vtvinciilor româneşti cu patria mamă. Chiar şi 
litrenţii din Ardeal ai dlui mareşal s'au simţit 
puţi de aceste declaraţii, spunând că ele nu pot 

autentice şi că şeful nu va întârzia si se explice. 
Puşi în faţa acestei situaţii, am fost si noi 

pitiţi să credem că este cu neputinţă, ca marele 
jeneral al răsboiului să poată fi aderentul teoriei 
tbsurdc a desrobiţilor. Cu toată durerea sufle-
tască ce-am încercat în acele momente, am re-
puat deci să înerestăm ceva din relatările ziarului 
Universul", deşi ele au fost reproduse, fără nici un 
mentar, de „îndreptarea", organul oficial al 
wtidului averescan. 

Azi, s*« ajuns la o clarificare. Un număr re-
unt al ziarului „îndreptarea" publică acum, sub 
Mlul „Desrobiţii şi desrobitorii", un întreg articol 
mnat de d. mareşal Averescu, in care acesta nu 
retractează nimic. Contestă doar, că ar fi dat un 
gtervitw, in fond insă susţine şi acum, că a voit 
,ti pună în evidenţă cât de neîntemeiate au fost 
II sunt pretenţiile provinciilor desrobiie de a ee 
pine In capul conducerii statului întregit şi cât de 
tnşiţi erau şi sunt acei, cari, cu atâta uşurinţă 
ie gândire, le-au recunoscut şi le recunosc tnci acest 
irept*. Mai spune apoi, eă admite ca oameni din 
tteite provincii „să participe la formarea guver-
ititos", dar că nu le recunoaşte „dreptul de a se 
pune la cârma statului întregit, spre a-i orienta 
ulitiea şi a-i revoluţiona organizarea". 

Iată, deci, că indignarea oamenilor de bine 
fi fn deosebi a eelor din Ardeal este deplin tn-
ireţtiţită, pentrucă un şef de partid, care a gu-
umai de repeţite ori şi are de gând s'o mai fată, 
truncă, in chip cu Mul supărător, o nouă seminţi 
tiiecordiei în sinul neamului, mai avizat poate 
itcât oricând la eea mai deplină unire şi solida
ritate. Că in faţa acestor „precizări" ce vor face 
litrenţii Ardeleni ai dlui mareşal, nu ştim, dar 
iţim că nici cei mai mari duşmani politici ai 
liti Averescu nu l-ar fi putut îndemna la o mai 
mt greşală politică. 

Această teorie a dlui Averescu este o gafă po-
IM de aşa greutate, încât peate să ducă foarte 
utr la desfiinţarea definitivă a partidului său. 

Toiagul păstorului 
Nici prea*prea, nici foarte*foarte — Importanţa aprecierii juste a 

activităţii preoţilor şi căile ei — Rolul nefast al „sfin
ţilor dela Ierusalim" 

de prof. DUMITRU NEDA 

Slujba de cârmuitor al altora nu-i nici 
cea mai plăcută, nici cea mai uşoară. Asta 
mai ales când e vorba de călăuzirea conştiin
ţelor, unde-i atât de mare deosebirea de gu
sturi, năzuinţe, forţe morale şi intelectuale, 
deia om la om. Pune o păpuşă molâie în 
fruntea unei mulţimi şi ai dat de râpă între
prinderea scoaterii la liman şi a propăşirii ei. 
Pune iarăşi la conducere un zbir, şi sfârşitul 
va fi acelaş. Un păstor adormit, veşnic visând, 
e un idol a l . . . lupilor, căci îşi pot face men
drele după plac aci jos, la stână, câtă vreme 
el pluteşte cu capul prin nori. Iar zănatecul, 
tot cu ciomagul în cârcă la oile mai blânde 
ce trag la el (berbecii, mai .cuminţi", se ştiu 
feri mai bine), o să-şi znopiască în bătăi tur
ma, risipind-o şi câtă biată mai rămâne în 
ciolane; — ca pe urmă tot el să fie de către 
pădure: „Ticăloase vremuri şi ticăloasă lume!" 

Românul are o vorbă: Nici prea-prea, 
nici foarte-foarte. Tradus pentru lumea noa
stră bisericească, acest cuvânt previne pe pă
storii sufleteşti, mici şi mari, să nu se prea 
grăbiască cu cântatul osanalelor la adresa 
sfinţilor încă necanonizaţi, dar nici să nu 
ploaie anafteme, ori să iibiască vârtos cu to
iagul, îndată ce li-se năzare ceva în colori 
mai întunecate. Cu deosebire se cade să se ţină 
seamă de cuminţenia axiomei pomenite, când 
zugrăveala e trasă pe fondul şoaptelor ticluite 
în atelierele „sfinţilor dela Ierusalim". 

Toiagul tău şi vearga ta m'au mângâiat. 
(Ps . 22, 4). Se înţelege: siguranţa, câ cel mai 
mare vede bunăvoinţa celor mai mici şi stră-
jueşte cu mână tare ca netrebnicii să nu le 
sară acestora In cap şi să-i oropsiască într'un 
fel sau altul, dă încredere, face să crească 
dragostea de lucru şi umple inimile de mân
gâiere. 

Aşa ceva însă e cu putinţă numai când 
cei puşi de veghe în Israil veghează cu ade
vărat şi-şi câştigă convingeri signre, In temeiu 
de fapte şi mărturii vii, numeroase, desinte
résate, dela faţa locului. 

Ştiu un fost protopop de-al nostru, care 
la bâlciuri, la adunări poporale, la peregrinaje 
şi cu orice prilej potrivit se amesteca printre 
gloate şi cel dintâiu lucru ce făcea era să se 
intereseze câţi credincioşi din tractul lui se 
află acolo. începea îndată cn întrebările: Fost-
ai Dumineca, ori sărbătoarea trecută, la bi
s e r i c i ? Predicat-a părintele? Ce-a predicat? 
Fost-au mulţi oameni la biser ic i? Şi aşa mai 
departe, atiricia dela nnni, dela doui, déla zece, 
dela cit i se nimeriau din parohia aceasta, ori 

aceea, într'un caz, în două, în nouă, cum îs 
stările religioase dela ei — vezi bine, fără a 
pierde din vedere o singură clipită preceptele 
prudinţei —, şi în felul acesta dânsul îşi cu
noştea preoţii aievea, din mărturia multora, 
nu numai din actele oficioase rânduite la re 
pezeala ad hoc, ori din duhoarea câtorva liche-
luţe puse la cale te miri de cine şi de ce. 

D'apoi ăsta era un om al realităţilor, nu 
al frazelor; era un om, care-şi trăgea pe seama 
că-i o josnicie să năpăstuieşti pe cineva în 
urma unei judecăţi pripite, dela masa verde, 
şi iarăşi că e o fărădelege să ridici în slăvi 
şi să îngrămădeşti de onoruri pe un fanfaron 
iscusit în a se prezintă bine şi în a-şi asigura 
propte le . . . la distanţă. 

Oh! sfinţii aceia dela Ierusalim!., multe 
mai pot şi ei! 

Unde li-se poate şi eând li-se poate. Căci 
câteodată li-se înfundă. Nu-şi pot plasa nici 
„mierea", nici veninul, cum le-ar plăcea. Şi 
atunci câte-un biet „frate fn Hristos", notat 
negru, scapă cu faţa curată. Cum se poate în
tâmpla uşor, pe lângă tactica ep. f Prohăszka: 
îşi lua, nu odată, pălăria şi pelerina şi se în
fiinţa, fără nici un aviz prealabil, în parohia 
cutare. Dela gară până în sat, până la biserici 
îşi dădea în vorbă, ba cu un creştin, ba cu o 
creştină, ba cu un băiat de şcoală; dela bi
serică până la casa parohială tot aşa, încât, 
când dădea faţă CH fiul său întru Domnul, cu 
slujitorul altarului din loc, era In clar cu si
tuaţia, de visu tt de auditu, şi ştia îndată s i 
aprecieze după cuviinţă rapoartele sosite în 
scris. 

Câte surprize n'ar prileji şi la noi o pro
cedură similară! Multe glorii de carton s'ar 
spulbera fi destui ostracizaţi ar apărea în 
adevărata lor lumină de muncitori tăcuţi, sme
riţi, conştienţicşi, nepretenţios!. S'ar vedea c â ţ i 
experienţi şi cunoaştere de oameni cuprinde 
vorba ce i-a seipat odată lui Richelien: „Am 
auzit pe foarte mulţi inşi vorbind r in de omul 
i s ta ; arătaţi-mi-1 negreşit, pentruel trebuie ş i 
fie un om de valoare". 

D'apoi „convingerile" se mai formează fi 
altfel şi în suflete stăruie — In ciuda strigă
tului de desmetecire a Iui Abraham a Sancta 
Clara, îndreptat legiuitorilor şi celor cari au 
drept fi datorinţi s i faci dreptate — credinţa, 
c i legile-s ca pânza de păianjen: muştele 
se prind în reţeaua firelor ţesute cn multa 
măiestrie, iar bondarii trec prin ele nepăsă
tori. 

îmi dan bine seaaa, c i nu toate pildele 
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Un colţişor istoric 
Notiţe fugare asupra unor vechi clădiri din Blaj, cari 

dispar pentru a face loc noului Palat Cultural 

de A. Melin 

In dimineaţa silei de 18 August a. c. celea 
dintâi raze de soare, cari au împurpurat tur
nurile bătrânei catedrale delà Blaj, au avut 
surpriza să constate cu duioşie, cum, tn colţul 
sud-vestic al Pieţii Inochentie Micu, două vechi 
clădiri ale paşnicului orăşel delà Târnave Îşi 
lapădă coperişele de olane, bucată cu bucată. 

Eehipele de muncitori ai d-lui arhitect 
Qh. Liteanu delà Bucureşti au nSpădit de toate 
părţile cu scări, cu baltage şi târnăcoape; văz
duhul se ample de vuet; caferii şi grinzile se 
desprind cu planşete scurte, înnăbuşite; cără
mizile forţate din seculara lor odihnă, fumegă 
de praf; porumbeii tradiţionali ai Blajului îşi 
fălfăie spaima de moarte la mari înălţimi, căci 
airuirea şi pustiul îşi serbează aici ospăţul 
tn voie. 

- Celea două căiuţe capitulare din veci
nătatea Poştei tşi trăiesc ceasurile din urmă! 

Foştii elevi ai Blajului, chiar şi cei cu 
creştetele ninse, şi-Ic amintesc fără îndoială. 
Cea de către Strada Mitropoliei avea un cer
dac înalt, alb, veşnic îmbrăţişat de verdeaţă, 
printre luminişurile căreia, In anii mai de de
mult, ta după-amlezile ca soare bllnd, se 
desenau statornic feţele de patriarhi ale loca
tarilor-eanonid, fir ce se pierde in negura 

U N I R E A 

dan, întregesc pastorala colectivă a corului 
nostru episcopese, insistând mai cu seamă 
asupra motivelor ce-au îndemnat pe mai marii 
bisericii să vină cu înfiinţarea unei noui e-
parhii şi cu o nouă arondare a celor vechi, 
pentruca să arate apoi durerea ce-o simte 
pentru parohiile dismembrate şi dragostea cu 
care sunt îmbrăţişate cele cari i-se adaug dela 
eparhia gherlană. La fel face — în cadre mult 
mai largi — organul oficial al eparhiei de 
Gherla. In numărul serbătoresc dela 15 Au
gust ai „Curierului creştin", Preasfinţiiul luliu 
Hossu se prezintă în dubla sa calitate de 
episcop al eparhiei de Cluj-Gherla şi de ad
ministrator apostolic al nouei eparhii a Ma
ramureşului. Privitor la ambele aceste eparhii 
ni-se dau aici — în originalul latin şi în tra
ducere românească — decretele emanate dela 
Nunţiatura apostolică, la cari se adaugă o pas
torală către propria-i eparhie de Cluj-Gherla, 
animată de aceleaş sentimente ca şi cea dela 
Oradea, şi o altă către eparhia Maramureşului, 
care termină prin a îndemna clerul şi poporul 
de acolo să se roage la Domnul, pentru ca 
„mirele lor . . . să vină plin de înţelepciune şi 
înfocat de dragoste". 

Având şi o înfăţişare simpatică, aceste 
două documente sunt adevărate pietre de hotar 
în marcarea începutului unei importante faze 
istorice a provinciei noastre bisericeşti de Alba-
lulia şl Făgăraş. 

vremilor immemorabile. Aceeaş căsuţă cu arhi
tectura simplă şi gospodărească a bătrânilor, 
mai era vestită şi pentru marele păr din gră
dina sa, fructele celebre ale căruia ţineau 
toamna In ispită necurmată multele generaţii 
de şcolari cu gazdele prin preajmă. Acest mic 
amănunt de adorabile amintiri din copilărie ar 
putea să-1 confirme insuşi d. prim-ministru 
luliu Maniu, fost deasemenea ucenic al 
şcoalelor noastre, în anii cei mai fragezi ai 
vieţii sale de şcolari Mai ales că stătuse cu 
gazda tocmai în vecini, în casa marelui său 
părinte sufletesc de mai târziu Ion Micu-Mol-
dovanu (Moldovănuţ). 

Cealaltă casă sorocită morţii, venia tn 
stânga, spre piaţă, şi avea înfăţişarea mai 
modestă, firă să r imână lasă mult mai prejos 
decât duioasa sa surată îmbătrânită de ală
turi. Avea tot trei geamuri la front ca şi sora 
sa fi o poartă de factură sătească, precum se 
obişnuiesc pretutindeni In Ardeal, prin comu
nele noastre... 

Când aştern pe hârtie acestea tnseilări, 
am în faţa mea o planşă veche xilografată, 
care arată cum era Mica Romă dela Târnave 
pe la mijlocul secolului al XVIII-lea. Este 
unica vedere ce ni-s'a plstrat asupra Blajului 
de demult, datorită probabil meşterului tipo
graf Petre Techeld, cel cu „Votiva Apprecatio" 
închinată episcopului Petru Pavel Aroa, din 
prilejul zilei sale onomastice. 

In planşa meşferului Petre, la locul co
respunzător, se pot preciza bine conturele 
unei clădiri cu silueta perfect asemănătoare 
ca casa a doua ce s'a demolat zilele acestea 
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Câteva cuvinte 
Despre activitatea societăţii: „Familiile 

preoţilor decedaţi" *) 

In Nr. 30 e. al „Uairei", scriind despr» 
chestiunea atât de agitată a pensionărilor preo
ţeşti, am conelus că — deocamdată — nu văd! 
altă eşire, decât înregimentarea Ia fondul ge-' 
neral de pensiuni al statului. Iar până când 
se va regula în mod definitiv această chestiune,' 
am spus c i — pentru ajutorarea văduvelor şij 
orfanilor — să ne grupăm în jurul societăţii: 
„Familiile preoţilor decedaţi" din Şimleul-Sil-i 
vaniei, şi să nu ne firimiţim în mici grupuleţe 
regionale, a căror viabilitate nu se prevede. 

Nu aveam atunci posibilitatea de a da 
informaţii exacte asupra ştirii şi acţiurei aces
tei societăţi. De atunci însl — ţinându-şi so
cietatea adunarea general i din acest an in 7 
August — am primii, din darea de seamă ce s'a 
făcut, toate informaţiile neeesare şi socot ci 
e bine, ca ele s i fie cunoscute din partea tu
turor fraţilor preoţi. 

Societatea are 120 membri ordinari eu 
obligaţiunea de a solvi, în 10 ani consecutivii 
1000 Lei cotizaţie anuali, plus 500 Lei din cai 
în caz în ajutorul momentan; alţi 9 membri, 
cari — neputând fi primiţi de membri ordinari,' 
în urma dispoziţiilor statutare — s'au înscris 
de membri ajutători, solvind 500 Lei anual şi 
nereflectând decât la ajutorul momentan, afara 
de cazul, când plătind această cotizaţie 20 ani, 
ar trece şi ei între membri ordinari. Mai ari 
apoi 14 membri donatori, cu o contribuţie1 

benevoli de 52000 Lei, cari n'au nici o pre-
tensiune faţă de societate. Aceşti membri, laici,1 

şi-au dovedit numai altruismul şi dragoste» 
pentru familiile preoţeşti. Oaoare lori 

Averea societăţii e de 895,911 Lei, din 
eari 741,823 Lei depuşi pe la diferite instituţii 

*) In legătura cu informaţia data in numărul tre
cut, după «Gazeta de Duminecă» dela Şimleu, publicăm 
cu plăcere şi aceste şire de lămurire ale păr. Aurel 
Ghilta din Seuca. N, R. 

(cea fără cerdac). Această împrejurare mă face 
să cred, că cel de-al doilea lăcaş bătrân dă
râmat de lucrătorii d-lui arhiteet Liteanu fiinţa 
în anul 1760, când s'a tipărit folianta tipogra-
grafului Techeld. Vârsta aproximativă a acestei 
case se poate deci stabili la 170—190 ani. Am 
scris şi 190, presupunând că bătrâna casă s'a 
zidit curând după aşezarea tn Blaj a episco
pului Inochentie Micu Clain Ia 1737. înainta 
Ia nici un caz, căci: ,In timpul când au des
călecat Românii eu vlădica Inocenfiu, nu era la 
tmbinarea Târnavelor decât un amărît sat cal-
vinesc, alături de un bătrân castel aproapt 
ruinat, o mică biserică năpădită de nepăsart 
şi de porumbi, acareturile curţii şi o livadi 
mare cu iarbă măruntă, unde păşteau caii fi 
gâştele". (Călăuza Blajului, p. 18). Ori, se ştie 
că episcopul Inochentie a trasat planul noului 
său oraş tocmai In „livada mare" de care esti 
vorba mal sus, acolo adică, unde este astăzi 
piaţa şi clădirile cari o tncadreasă. 

Casa cu cerdac nu va fi întârziat mult si 
se clădească după anul 1760, căci arhitecturi 
este aceeaş, precum şi felul materialului între
buinţat. Cerdacul şi partea mai săltată a coi 
perişului, le cred adaptări mai târzii, când au 
crescut exigenţele locatarilor. 1 

Prin urmare, cele două bunici, cărora li-si 
cântă acum prohodul, sunt dintre cele mai 
bătrine case ale Blajului, cari au văzut vre
murile de frământări cumplite fi da trudnici 
înfiripări ale eetăţii noastre de cultură romi» 
nească din iaima Ardealului. Adevărate bunici, 
eaa mal corect, ris-stribunici venerabile 1 i 

„ V e s t i t o r u l " ş i „ C u r i e r u l c r e ş t i n " în 
h a i n ă d e s e r b ă t o a r e . Din prilejul punerii 
în aplicare a dispoziţiilor Concordatulului, pe 
ziua de 15 August c. P. Ven. Ordinariate de 
Oradea şi Gherla au ţinut să marcheze im
portanţa schimbărilor aduse de bulla „Sollemni 
conventione" şi prin haina de serbătoare ce-au 
dat-o organelor de publicitate eparhiale. 

Atât „Vestitorul" dela Oradea, cât şi 
„Curierul creşt in' dela Gherla se ocupă în 
numerii lor dela 15 August exclusiv de ches
tiunile privind dispoziţiile bullei papale. Cele 
4 pagini de serbătoare ale „Vestitorului" oră- | 

Mar i s e r b ă r i naţ ionale la Ş imleu . 
Sub înaltul patronaj al dlui primministru luliu 
Maniu se va desveli la 7 Septemvrie c. un bust 
al lui Simion Bărnuţiu la Şimleul Silvaniei. Din 
prilejul acesta se aranjează acolo mari serbări 
naţionale (matineu, reprezentaţii etnografice, con
cursuri de dans, expoxiţie de copii ş. a.), la cari 
vor participa şi Preasfinţiţii episcopi de Oradea 
şi Cluj—Gherla. Importanţa mişcărilor dela 1848, 
al căror suflet şi îndrumător a fost marele fiu 
al Sălajului, asigură o afluenţă extraordinară a 
publicului la aceste serbări. Pentru cameră şi 
banchet anunţările trebuie să se facă pină la 31 
Aug.la «direcţiunea liceului S. »Bărnuţiu«,Şimleu. 

pot fi imitate ad amussim. Dar îmi va da drept 
orice frate nepreocupat, că sunt multe „con
vingeri" — durere! cu cădere —, cari, dacă 
ar fi cunoscută realitatea şi nu mirajul unor 
sugestii, mai mult ori mai puţin interesate, ar 
pieri cum piere fumul. Toiagul păstorului ar 
lovi, pe bună dreptate, acolo unde trebuie: mai 
întâiu în informatorii neserioşi, ori chiar ten-
denţioşi, apoi în protejaţii anumitor „prietenii" 
şi .legături", cari dau canoane ce „miroasă a 
poftă de câştig, încât deadreptul înstrăinează 
pe credincieşi de scaunul mărturisirii" (cum 
relevă păr. I. Crişan); umblă In neguţătorii, 
nu catehizeaxă, nu predică, bruschează mito-
eăneşte pe păstoriţi, nu-şi bat capul cu po
doaba casei Domnului, trăiesc „cum subin-
troductis", nu se sinchisesc de defecţiunile 
religioase, pe cari au grijă să le ascundă, ori 
să le „explice" — îşi fac de cap ca'n ţara lui 
Cremene. Drept recompensă (îs „băiaţi bine"): 
trecere şi laude. 

Nu susţin, Doamne fereşte, că toţi cei cu 
trecere şi lăudaţi, ar fi din categoria aceasta. 
Dar susţin, că avem şi de aceştia. Şi mai sus
ţin ceva: Nu-i tocmai greu să fie aflaţi. S'ar 
face Îndată şi o revituire a „meritelor". Ceea-
ce ar aduce cu sine ridicarea moralului celor 
tntr'adevăr buni, fiind deodată şi o lecţie sa
lutară pentru ceilalţi. 

Cam astfel pricepem noi toiagul pă
storului. 
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sufletească, vizând primele roade ale atâtor 
agitaţii şi frământări. A urmat însl o mici 
decepţie. Adunarea generali, dup* lungi dis
cuţii, a ajuns la concluzia, c i — pentru e x a c 
titatea lucrului, şi pentru a nu produce confusie 
în activitatea viitoare a societăţii—, va împărţi 
ajutoarele numai începând cu sfârşitul acestui an. 

Iat i de ce I Statutele previd, e i primele 
ajutoare, 5 0 % din venitul anului al şaselea, se 
dau dupi cinci ani. Dar aceste procente nu 
se pot cunoaşte deeât la sfârşit de an, când 
adunarea generali chiemati a notări asupra 
acestor ajutorări desbate gestiunea anului 
respectiv. Ajutoarele nu se pot da prin ur
mare anticipativ şi din simplul motiv, c i în 
cursul anului pot obveni cazuri, cari produc 
schimbări, ce nu se pot prevedea. Acum nu se 
putea şti nici venitul exact, întrucât interesele 
bancare dupi depuneri fluctuează. Prin utmare 
adunarea generali din acest an — având a-se 
pronunţa numai asupra gestiunii anului trecut, 
al cincilea — nu putea anticipa asupra 
gestiunii anului curent. 

alai amintesc, c i în prezent sunt trei fa
milii îndreptiţite la ajutorare cu 14 membri, 
cari îşi vor primi ajutorul de pe un an într'o 
singur! suml. Cât va fi acest ajutor, nu se 
ştie î n c ! exact, dar la nici un caz nu va fi 
mai mic de 21000 Lei pentru văd. Pop 
Andrei, 18000 Lei pentru vid. Groza, şi 3000 
Lei pentru vid. Coteţ (in anul dintâi). Acestea 
ajutoare se schimbi în fiecare an in confor
mitate cu mirimea fondului şi cu eventualele 
decese noui. 

Acestea am crezut de necesar s l le spun 
asupra ştirii şi activităţii de p i n ! aeum a 
acestei societăţi. Rolul ei adevărat însi numai 
de acuma înainte urmeazf, când are si-şi puni 
în practic i scopul pentru care s'a înfiinţat, 
de a da, adeei, regulat ajutoarele anuale atât 
de neeesare, şi — dia caz în caz — ajutorul 
momentan, care este, după părerea tuturor, de-o 
importanţi deosebită. 

Aurel Ghilea, preot.) 

N o u a b u l l a p a p a l ă ş i b i s e r i c a l a t i n ă . 
Tot la 15 August c. s'au pus în aplicare dis
poziţiile Concordatului şi pentru biserica de 
rit latin, constituită pe viitor tntr'o mitropolie 
cu sediul la Bucureşti, având 4 eparhii sufra-
gane: Alba-Iulia, Timişoara, Satumare—Oradea 
şi Iaşi. Acesteia din urmă i-s'au incorporat 
catolicii latini, în mare majoritate poloni din 
Bucovina (supuşi şi ei unui vicariat general 
special), iar eparhiile dela Vest (Timişoara şi 
Sătmar—Oradea) au ajuns să fie delimitate 
de actualele graniţe ale ţării. Alba-Iulia şi arhi-
dieceza de Bucureşti şi-au păstrat vechiul teritor. 

Toate eparhiile latine, cari au încercat 
vre-o modificare, au publicat din prilejul zilei 
de 15 August pastorale potrivite, în cari se 
anunţă aceste modificări. N'am văzut însă până 
acum nici o pastorală comună a întregului 
cor episcopesc latin, şi unitatea acestei pro
vincii bisericeşti, pusă sub şefia I. Preasfin-
ţ-tului Alexandru Tft. Cisar, arhiepiscopul şi 
mitropolitul latin dela Bucureşti, nu se evi
denţiază cu nici un cuvânt în actele ce s'au 
publicat din acest prilej. Ştiam, că noul aran
jament nu este chiar pe placul cercurilor bi
sericii maghiare dela noi, dar poate tocmai 
de aceea ar fi trebuit să nu lipsească ceeace 
azi — când lucrul este fapt împlinit — poate 
fi interpretat greşit şi chiar exploatat în detri
mentul catolicismului. 

Manifestarea acestei unităţi a nouei pro
vincii bisericeşti lipseşte de altfel şi din pu
blicaţiile referitoare dela Iaşi, lucru ce ar 
putea avea drept temei un fel de acord prealabil, 
de a nu pune chestiunea acum la tnceput. 
Oricum ar fi însă, credem că ceeace a lipsit 
acum va trebui să urmeze cât mai curând şi 
— cunoscând devotamentul tuturor faţă de 
Sf. Scaun — suntem siguri, că vom şi putea 
semnala foarte curând primele manifestări 
colective ale noului aranjament. 

Dacă nu altfel, ele vor veni chiar pe 
urma unei iniţiative a noului arhiepiscop şi 
mitropolit Alexandru al Bucureştilor. 

uciare, iar restul suat restanţe la membri, 
i cari se plătesc interese bancare. Privitor 
iceste restanţe — celea mai multe din ne-
lostinţă de cauză**) şi numai puţine din in-
eaţâ — adunarea generali din acest an a ho
it, si fie încasate necondiţionat aplicâadu-se 
itt dispoziţiile statutare. Fondatorii nu s'au 
rlat, deci, când au socotit c i până la timpul 
Irţirii primelor ajutoare, fondul va creşte 
aproape un milion. 

Fondul de ajutorare momentană se raa-
oleazi separat şi nu este înglobat, ca avere 
uitară, în sumele de mai sus, întrucât acest 
i nu creşte, pentruci — deşi se plitesc 
izaţiile anticipativ, pentru cizul obveuient 
iiteresele se adaug la fondul inalienabil de 
siuni, iar fondul de ajutorare se predă in 
tgime, momentan, celor in drept. Aşa a 
leazul văduvei Groza. 

Pini azi gândul conducătorilor societăţii 
[ost si o puni pe baze solide, având ei r i s -
idere materiali pentru orice neajuns pro-
lit din negHgenţ*. S'a studiat mult întâiul 
lut, ajungându-se la convingerea, c i modi-
irea e necesari pentru ca dispoziţiile lui 
fie cât mai c lare şi mai ducătoare la scop. 
lista s'a şi ficut in anul trecut, când s'a 
ikazi şi fondului de ajutorare momentani. 

Implinându-se cu finea anului 1929 primii 
ci ani previzuţi în statute, in cursul c i r o r a 
tgul venit s'a adaus la fond, în acest al 
ika an urma s i se împarte primele aju
te, Chestiunea s'a desbitut mult în adunarea 
erali din acest an, ştiindu-se dorinţa celor 
imulţi: de-a cunoaşte — dupi o munci şi 
itribuiri de cinci ani — posibilitatea de aju-
ire a fondului, şi de a avea satisfacţia 

**) Mai mulţi membri au dat declaraţie, ca coti
te lor sa fie reţinute de P. Ven. Ordinariat din 
tul dela stat. Intre timp însă superioritatea hotă-
! mărirea fondului d ;ecezan de pensiuni cu sume 
ol de însemnate, şi astfel n'a mai voit să se facă 
ceasta reţinere. Declaraţiile date au rămas deci fără 
ct, ceeace membrii respectivi n'au ştiut decât mai 
iu. 

Asistând cu adânci emoţii la inevitabilul 
sfârşit obştesc, gândul ne poartă ia vre
ri vechi, la locatari şi întâmplări de demult, 
cari îngălbenitele pomelnice de bibliotecă 
imintirile bătrânilor ni-le vrăjesc pe ecranul 
ifii şi închipuirii... 

Casa cu cerdac înverzit a fost locuinţa 
telui cărturar Timotel Cipariu tn cei mai 
irosi ani ai bărbăţiei sale, în timpul când 
profesor tinăr şi participa, mai bine zis 
pira şl conducea, alături de alţi doi-trei 
ataşi-cirturari din acelaş aluat ca şi dânsul, 
te mişcările culturale şi naţionale româ-
|ti din ţara Ardealului. 

In anul 1848, când îngerul libertăţii aprin-
K In văpaie aproape toate ţările Europei, 
itru neamul de iobagi din văile Transilva
niei, în această casă, au înmugurit pentru 
!iaş dată marile idei regeneratoare. J o u r n a l 
iDebats" dia Paris, „Augsburger Allgemeine 
Ittng" şi alte purtătoare de idei ale Apu-
ti, In casa lui Cipariu îşi întruneau cititorii, 
iplnd aluatul pentru marile evenimente de 
Itârzia. Tot aici deseărcau delegeanţele de 
fi pachetele eu ziarele lui Heliade Rădu-
n dela Bucureşti şi ale lui Aiachi dela 
i, statornicind unitatea de gândire între fiii 
iluiaş neam, ciopârtit de graniţe nefireşti 
volnice. 

Adunarea dela Dumineca Tontei 1848, 
11 fost gândită fi pusă la cale. mLa Blaj 
mttă st, încă tnatnte de masa a avut loc 
nftrenţd tntre canonici si corpul profesoral, 
aule canonicului Tlmotei Cipariu* — ra
teul ta graîil său blajin foitul prefect de 

legiune Vasile Moldovan în „Memoriile" sale 
din 1848—49 despre ziua de 25 Martie 1848. 
Iar Papiu Ilarian întregeşte Informaţia: „Pro

fesorii din Blaj, împreună cu tinerimea scola
stică şi alţi inteligenţi, ţinură ieri, şi Un şi acum 
conferenţe, în cari se consultă serios, ce-ar fi 
de a se jace pentru naţiune* (Istoria Români
lor din Dacia superioară, II p. 107). 

Acestea conferenţe conform şi cu tradiţia 
păstrată, au fost ţinute totdeauna în locul întâiu 
la locuinţa Iui Cipariu, ori la liceu, în boltitele 
odăi bătrâne ale ctitoriei lui Inochentie Micu. 
Iar mai târziu, la Dumineca Tomei, şi la 3/15 
Maiu, tot casa lui Cipariu a fost „salonul" 
de consultări pentru căpetenii ca Bărnuţiu, 
Aron Pumnul, Avram laneu, Bariţiu şi ceilalţi 
animatori ai adunării naţionale de pe Câmpia 
Libertăţii. Aici şi-a primit desigur ultima re
dactare şi memorabilul «Protocol al Adunanţei 
Naţionale", prin condeiul lui Cipariu fără în
doială, primul dintre cei 10 secretari ai adunării. 

Casa cu cerdacul verde a văzut însă şi 
zile de sfâşietoare durere. Ori de câte ori 
trupele şi insurgenţii lui Kossuth au putut să 
răzbească la Blaj tn anii 1848—49, cea dintâi 
ţintă a lor a fost totdeauna locuinţa lui Ci
pariu, bănuind ei pe dreptate, că toată .vina" 
inobedienţii Valahilor este a te căuta In căr
ţile fi hârtiile luminătoare ale faimosului căr 
turar fl om de peana. Şl toate pierderile 
Blajului, In oameni fi averi, au s'au pătat 
egala cu distrugerea valoroasei fi eelebrei 
biblioteci, pe care Cipariu fi-o creiase eu 
jertfe într'adevăr nebănuite. 

.Ajungând la Blaj (Ia 1849, toamna, din 

refugiul în Muntenia) am aflat locuinţa lui 
Ţipariu prădată cu totul: cărţile din bibliotecă 
rupte, sfârticate, murdărite şi aruncate prin 
casă şi prin curte. A trebuit o săptămână în
treagă să lucrăm până le-am ales pe cele ce 
se mai puteau folosi, şi le-am aşezat tn ordine 
în bibliotecă" (Preotul Teodor V. Borza, fostul 
băiat tn casă la Cipariu, tn „însemnări auto
biografice" Sibiu, 1913). 

In casa de alături locuise ani îndelungaţi 
ucenicul marelui cărturar, profesorul şi mai 
târziu canonicul şi academicianul Ion Micu 
Moldovanu, mâna dreaptă a lui Cipariu şi, Ia 
atâtea privinţe, moştenitorul şi continuatorul 
său. In destul de strâmta şi modesta sa c ă s 
cioară s'a desfăşurat desigur aceeaş viaţă de 
paşnice îndeletniciri cărturăreşti până la 1888, 
când s'a mutat tn locuinţa de prepozit a mae
strului său. 

Profesorul Micu-Moldovanu avea altrui
stul obiceiu, să ocrotească Ia casa sa băieţi 
buni fi distinşi dintre elevii Blajului, pe cari, 
luindu-i cu totul întru ale sale, nu-i mai de
părta dela sine, până nu-i vedea Întraripaţi 
deplin şi apucaţi pe drumuri solide în vâl
toarea vieţii. Câţi dintre bărbaţii cu nome In 
viaţa publică a neamului nostru de pretutin
deni, n'au avut a-şi mulţami rosturile lor de 
mai târziu ocrotirii Iul Moldovănaţ? 

Intre ucenicii de tinereţă ai marelui ocro
titor de şcolari a fost şl venerabilul preşedinte 
al Academiei Române, d. loan Bianu, una 
dintre cele mal curate mtndrii ale şcoalelor 
noastre, caro l-a deveait mal târziu cel pai 
•an a » i e fi tevarăf de gânduri mari. 
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Ştiri mărunte 
P e r s o n a l e . P. Ven. Ordinariat arhiepis-

copesc dela Blaj a făcut pentru şcolile din 
centru următoarele numiri: d. Gheorghe Veliciu, 
profesor la liceul de băieţi; dna Aurelia Veliciu, 
şi dş. Margareta Ttifan, profesoare la liceul de 
fete; dd. Iuliu Moga şi Dr. Gregoriu Şimon, 
profesori la şcoala sup. comercială de băieţi; 
dşoarele Ana Sana şi Aurora Popa, învăţătoare 
la şcoala de aplicaţie a fetelor. 

— Acelaş a ridicat la treapta de parohi 
pe următorii: pâr. Emil Căliman din Crăeşti, 
păr. Zaharit Ştefu din Poiana de Arieş, păr. 
Vasile Vasu din Arpaşul de jos, păr. loan 
Şelariu-Nyergeş din Agrişteu, păr. Gheorghe 
Botriu din Bord, păr. Alexandru Circa din Ogra, 
păr. Ambroeiu Mera din Ceuaşul de câmpie, păr. 
Nicolae Fechete din Frata, păr. Virgil Negrea 
din Cârţa, păr. Simion Domşa din Boarta, păr. 
Constantin Tatu din Sângătin, păr. loan Masca 
din Iclănzel, păr. Liviu Rusu din Miceştii de 
câmpie, păr. Emil Petri din Hundorf şi păr. 
Aurel Pop din Dumbrava. 

— P. Ven. Ordinariat de Gherla a ridicat 
la treapta de parohi pe următorii: păr. Alexiu 
Btrindt din Someşeni, păr. loan Bancoş din 
Urminiş, păr. Aurel Butean din Săcălăşeni, păr. 
loan Mtdan din Măgureni, păr. Ştefan Botha 
din Lemniu, păr. Gherasim Căpâlnea din Zalha, 
şi păr. Anchidim Drăgan din Poenile Zăgrii. 

Pe ler inaju l obişnuit dela m ă n ă 
s t i r e a Nicula. Deşi anul acesta vremea n'a 
fost prea favorabilă, pelerinajul dela Nicula 
obişnuit la Sf. Maria-mare, s'a ţinut şi acum tn 
condiţii de mare Înălţare sufletească. Miile de 

Ia casa lui Moldovănuţ şi-a făcut anii 
de şcolar la Blaj şi d. Iuliu Maniu, venit aici 
tocmai din Şimleul-Silvaniei, care a avut ama
bilitatea să ne povestească, de curând, câteva 
admirabile momente din casa mult iubitei sale 
gazde din copilărie. 

— Eram UD domnişor sfrijit şi foarte 
desmierdat de mama, care mă ferea de toate 
şi era peste măsură îngrijată de sănătatea 
mea. M'au trimis la Blaj, c a s ă schimb .aerul". 
Gazda mea fusese „Măria Sa Moldovănuţ", 
prietenul părintelui meu. La cea dintâi masă, 
am început obiceiurile de-acasă. Nici nu m'am 
atins de unele bucate. Amfitrionul m'a privit 
foarte serios peate masă şi mi-a zis: 

— Ascultă, nepoate: copiii cari nu mă
nâncă ce li-se pune dinainte, mor. Te-om pro
hod! şi pe tine acuş. Şi cum va rămâne măi
cuţa ta d r a g ă ? 

—De-atunci am îndrăgit mămăliga cu lapte 
şi m'am făcut şcolar tn tălpi, după tipicul 
sănătos dela Blaj. Mi-am mutat patul în podul 
şurii, băteam malurile Tlrnavelor la scaldă şi 
ochiam şi eu cu jind la perele pofticioase din 
grădina Măriei Sale canonicului Manfi. 

Casa şi îndrumările părinteşti ale Mă
riei Sale Moldovănuţ m'au vindecat de sfri-
jială şi m'au făcut om. 

* 
Când ajung la tipar aceste note fugare, 

casele capitulare din colţul sud-vestic al pieţii 
Ini Inochentie Micu nu mai sunt, In locul lor 
se pane temelia noului Palat de cultură na
ţională la Blaj, în colţişorul istoric păstrător 
de atâtea amintiri. 

. O lacrimi pioasă pentru celea ce nu mai 
sunt 1 

credincioşi veniţi şi din mari depărtări au ple
cat cu cele mai alese mângâieri , culese din 
scaunul de mărturisire, ca şi din cuvintele în-
tr'aripate ale Prea sfinţitului dela Gherla, prezent 
totdeauna la orice manifestări de această natură. 
Mult o ridicat solemnitatea zilei împrejurarea, 
că Preasfiinţia Sa a conferit aici darul preoţiei 
la 8 absolvenţi ai Academiei sale de teologie. 

Loca le . Vineri la Tăierea capului sf. loan 
Botezătorul, va predica în catedrală păr. Dr. 
Leon Sârbu. spiritual la Seminarul teologic, iar 
Dumineca viitoare a douăsprezecea după Rusalii, 
păr. Dr, loan Cristea, notar consistorial. 

— Lunia trecută s'a început un nou ciclu 
al exerciţiilor spirituale pentru preoţii arhtdie-
cezani, cari se ţin tn 3 serii consecutive: 18—22 
August, 24—28 August şi 1—5 Septemvrie. La 
fiecare din ele participă circa 90 persoane. 
Conducerea lor o are şi deastădată Preasfinţitul 
Alexandra al Lugojului, care osteneşte acum al 
treilea an în acest ogor, ajungând să poată 
vedea, perândându-se în faţa ochilor săi, întreg 
clerul arhidiecezei noastre de Alba Iulia şi 
Făgăraş. Găzduirea preoţilor exercitanţi o face 
Seminarul teologic. 

— Săptămâna trecută s'au demolat vechile 
case capitulare, în locul cărora se va ridica noul 
palat cultural al Blajului. Trecutul lor e zugrăvit, 
cu măestrie, în »Foiţa' acestui număr, asupra 
căreia atragem deosebit atenţiunea cititorilor 
noştri. 

S e r b ă r i l e dela B u d a p a s t a . Cu pompă 
deosebită s'a serbat la Budapesta, în zilele de 
19—20 August, aniversara nonicentenară a 
marelui fiu de rege, sfântulEmeric, patronul tine-
rimei maghiare. Cu oaspeţi din întreagă lumea 
catolică, între cari şi 7 Cardinali, tn frunte cu 
delegatul Papei (Cardinalul Sincero), şi cu o 
largă participare a masselor populare din toate 
părţile ţării şi chiar din diasporele ţărilor în
vecinate, serbările dela Budapesta au ştiut să 
lege atenţia întregului continent. Momentele lor 
principale au fost desvelirea unei statui a sf. 
Emeric, donată de principesa Izabella, o gran
dioasă manifestaţie religioasă pe Câmpul sân
gelui (Vdrmezfi), o minunată procesiune euha-
ristică nocturnă pe Dunăre şi procesiunea tradi
ţională cu braţul drept al primului rege 
arpadian sf. Ştefan. 

Un c ă m i n de u c e n i c e la Cluj. La l 
Octomvrie c. se va deschide la Cluj un cămin 
pentru fete de 14—18 ani, absolvente a 4 clase 
primare, cari vreau să-şi asigure o pâine în 
diversele ramuri ale industriei femeieşti. Pentru 
început se vor primi numai 20 ucenice, dar cu 
timpul căminul se va lărgi pentru a putea da 
mai multora adăpostul atât de necesar în vâr
tejul de primejdii ale unui oraş, cum este şi 
Clujul. Ideea este din cele mai bune şi nu 
putem felicita de ajuns comitetul, prezidat de 
dna Letiţia Dr. Hăţieganu, pentru iniţiativa aceasta 
atât de lăudabilă. Fetele cari vreau să între în 
acest Cămin de ucenice, unde suut întreţinute 
pentru suma modestă de 600 lunar, să se adre
seze la Direcţiunea din: Cluj, Calea Doroban
ţilor 52, până la 31 August c. 

Avi* şeolar. Direcţiunea liceului român unit de 
fete din Beiuş ne cere publicarea următoarelor şire: 
«Lucrările dela începutul anului şcolar se vor tace după 
cum urmeaiă: Examen de corigentă in 5 Septemvrie. 
Examene particulare în 9 Septemvrie. Examen de admi
tere în cl. IV în 11 Septemvrie. Examene sumare, inte
grale, de diferenţă, în Î S Septemvrie. Prezentarea la 
şcoală îa 13 şi 15 Septemvrie. începerea cursurilor in 
16 Septemvrie. — Cererile de înscriere pentru toate 
clasele şi cererile de înscriere pentru aceste examene 
se vor înainta Direcţiunii între 25—30 August. Cererile 
vor fi timbrate reglementar. Sunt 2 internate: Internatul 
gr.-cat. Pavelian de fete şi Internatul ortodox de fete. 
Pentru informaţinni a se adresa deadreptul Direcţiunii 
internatului respectiv. Taxele şcolare sunt 1800 Lei 
anual. 

Telefonul „Unirii" 

P. Cocoreni. Sesiunea examenelor de orice i 
tură se deschide la Academia de teologie din Blaj od 
cu deschiderea noului an şcolar, la începutul lui ( 
tomvrie. 

Dr. B . Cluj. Aveţi perfectă dreptate. Rapoii 
«editorial» al «Renaşterii» ortodoxismului proselil 
dela Dvoastră referitor la «Sfinţirea bisericii din fl 
Şeulia, protopopiatul Luduş» nu dă importanţă persoai 
preotului nostru apostatat, fiindcă, probabil' nu vrea 
pună'n discuţie valoarea morală a acestui «câştige, 
fi deci inelegant, să venim noi cu afişarea motive! 
• sufleteşti», cari au provocat «schimbarea la faţii 
celuicenu se poate să nu simtă — destul de curând, a 
demnoi —.putereaafuriseniei ce 1-a ajuns. Mult m'aii 
teresantă este naivitatea celuice crede că aceasta ai 
stazie ar putea avea drept urmare o «schimbare la fa 
a întregii noastre Câmpii ardelene. Fapt e, că neferici 
apostat n'a tost urmat nici în Şeulia de nime şi ăst 
«profeţiile» micului «Biji» nu pot impresiona pe nia 
nici chiar în acest sezon de vară al tuturor năsbâtiiî 
Mult mai gravă este afirmaţia reprezentantului epi« 
piei ortodoxe din Cluj, d. revizor D. Antal, care şi-ai 
permis să spună la un toast, că «orice credinţă ar a« 
omul afară de aceasta (cea ortodoxă), nu mai e coa 
siderat de Român». Vorba aceasta, care sună cam 
Tudor Popescu (cunoscutul alarmist al ortodoxiei b 
cureştene, cu «.Naţiunea-i dominantă»), şi ale căreia 
cluzii frizează ridicolul, este atât neînţeleasă în gi 
unui preot ardelean, cu pretenţii de suprafaţă cultuf 
— care mai trece şi drept un nepot al patriarhului I 
ron —, încât ne repugnă să credem că ar fi fost 
stare s'o spună, chiar şi în cadrele unui banchet, p 
lungit, poate, peste limita puterilor celorce în ao 
punct nu pot să se «schimbe la faţă». Cu toată pul 
carea lor in fruntea organului oficial al ortodoxiei d 
jene, nu putem crede că d. D. Antal ar fi spus ace) 
cuvinte şi că — chiar să le fi spus in starea-i d< 
Şeulia ar îndrăsni să mai repete acest lucru şi di 
Cluj. Ar fi, pur şi simplu, o enormitate! înainte de ai 
ocupa, deci, de ea mai cu deadinsul, să-i aşteptăm co 
firmarea. 

D. Baia-mare. Autorul articolului vizat din »( 
vântul» dela 14 August c. — reprodus apoi şi de »( 
zeta Maramureşanâ» — pare a fi atât de introdus 
«sfaturile zeilor», încât ar putea fi socotit diept o ai 
vărată temeritate să-1 contrazicem. Cu toate acestea 
bine să se ştie, că nici tondul, nici tendinţa, abso 
transparentă, a acelui articol nu-i face cinste! Că ep 
copul Maramureşului va putea sta, ori nu, Ia Baia-ma 
îl priveşte şi dacă va fi ca guvernul să nu-i facă po 
bilă rămânerea acolo, va trebui să-şi caute, evident, 
suşi aiurea posibilitatea unei reşedinţe cinstite. Daci 
fi însă altfel şi, până acum — când nici nu-1 avem ii 
pe acest episcop — nu ştim de ce-ar trebui să an 
atât de mari îndoieli în acest punct, autorul artii 
lului cu pricina va trebui să admită, că putea să i 
se grăbească atât de mult cu «ocoşelile sale», cum 
place să numiţi scrisul Iui din «Cuvântul». 

R. Fagfcraş. Pentru admiterea Ia examenele 
întregire a Cursului pregătitor de 3 ani, nu se cere, 
sensul adresei ministeriale referitoare decât: «dlplo 
de învăţător, ori absolvenţă de şcoală secundară», 
se cere deci şi diplomă de bacalaureat. 

INSPECTORATUL MUNCII - SIBIU 

No. 1101-1930 

C o n c u r s 
Inspectoratul Muncii Sibiu, strada Metri 

poliei Nr. 8, publică in baza ordinului Minli 
terului Muncii Nr. 27,447 din 6 August 19 
coneurs pentru o c u p a r e a postului d e 
de birou c l . I. vacant la oficiul public 
plasare Mediaş, pendinte de acest Inspecto 

Postulanţii vor înainta cererile lor îozej 
trate cu documentele cerute de art. 7 dl 
regulamentul pentru punerea In aplicare 
legei statutului funcţionarilor public până 
date de / Septemvrie 1930, ora 12 ameazi, 
se vor prezenta la concurs în ziua de 4 St 
temvrie 1930, orele 9 dimineaţa, pentru dep 
nerea examenului de capacitate în scris 
verbal. 

Ca condiţie principală de admitere 
pretinde dela postulanţi vârsta de cel puţin] 
ani si cel mult 40 ani împliniţi si o diploi 
universitară, sau a unei şcoli echivalente, ca 
form art. 76 litera a ) din regulamentul pen 
aplicarea legei statutului funcţionarilor pub 

Salariul este cel stabilit în budgetul 
nisterului Muncii pentru postul de şef 
birou cl. I. 

Sibiiu, 16 August 1930. 
Inspector Gh. Ilieşiu 
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Pentru sugaci ce-i mai bun: Pudra, crema şi săpunul HOFER 
Tipografía Seminarului Teologic greco-catolic — Blaj 


